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ΠΡΟΣ:    ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
- Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 
 

ΚΟΙΝ: - Βουλευτή  κ.Θ. Παφίλη 
-Βουλευτή κα. Λ. Κανέλλη 
-Βουλευτή κ. Στ.Τάσσο 
 
 

Ε.Δ.: - Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 
- Διπλωματικό Γραφείο κ. Αναπληρωτή Υπουργού 
- Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα 
- Γραφείο κ. Α΄ Γενικού Διευθυντή 
- Ειδική Νομική Υπηρεσία / Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 
- Υπηρεσία Ενημέρωσης και Δημόσιας Διπλωματίας 

  
 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6327 από 14.03.2019 Ερώτηση των Βουλευτών κ. Θ.Παφίλη, κας 
Λ.Κανέλλη, και κ. Στ.Τάσσου 
 
 Η Ελλάδα αναγνωρίζει ανέκαθεν τα δικαιώματα του Παλαιστινιακού λαού, όπως 
κατοχυρώνονται από το διεθνές δίκαιο και τις αποφάσεις του ΟΗΕ και έχει αναβαθμίσει σημαντικά 
τις σχέσεις της με την Παλαιστίνη. Ανάλογη προσπάθεια καταβάλλεται με επιτυχία τα τελευταία 
χρόνια και για τη βελτίωση των σχέσεων  με το Ισραήλ. Παράλληλα με τις διμερείς της σχέσεις, η 
Ελλάδα έχει οικοδομήσει, από κοινού με την Κύπρο τριμερή σχήματα συνεργασίας με χώρες της 
Ανατολικής Μεσογείου και της ευρύτερης Μέσης Ανατολής, όπως με την Αίγυπτο, την Ιορδανία, το 
Ισραήλ, τον Λίβανο, αλλά και την Παλαιστίνη. Σημαντική έκφανση αυτού του επιτυχούς πλέγματος 
πολιτικών αποτελεί η ταχύτατα αναπτυσσόμενη συνεργασία με Παλαιστίνη και Ισραήλ δια των 
αντίστοιχων τριμερών σχημάτων, που καλύπτουν οικονομικές, πολιτιστικές και αναπτυξιακές 
πλευρέςτων σχέσεων μας με τους δύο αυτούς συνομιλητές.  
 Η χώρα μας λαμβάνει πολύ σοβαρά υπόψη της όλες τις παραμέτρους, που συμβάλλουν στην 
σταθερότητα και στην ειρήνη στην ευρύτερη περιοχή, συνεργάζεται χωρίς αποκλεισμούς με όλους 
τους δρώντες σε περιφερειακό και διεθνές επίπεδο, όπως ακριβώς το απαιτεί ο Ελληνικός λαός, 
αλλά και η πραγματικότητα του 21ου αιώνα, στο πλαίσιο πάντα άσκησης εξωτερικής πολιτικής που 
εδράζεται στο Διεθνές Δίκαιο και τις αποφάσεις του ΟΗΕ. Η λύση των δύο κρατών, με την 
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Ιερουσαλήμ πρωτεύουσα του Παλαιστινιακού κράτους, στα σύνορα του 1967 είναι αρχή διαχρονική, 
σεβαστή από όλες τις Ελληνικές Κυβερνήσεις, χωρίς οποιαδήποτε απόκλιση. 
 Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε, στην Αθήνα, στις 17.12.18, η 2η τριμερής συνάντηση 

των Υπουργών Εξωτερικών της Ελλάδος, της Κύπρου και της Παλαιστίνης όπου συμφωνήθηκαν 5 

τομείς προτεραιότητας, ήτοι οικονομία / επιχειρηματικότητα, ενέργεια, τουρισμός, γεωργία, 

εκπαίδευση / πολιτισμός και πολιτική προστασία. Επιμέρους συμπράξεις θα αποφασισθούν στην 

επικείμενη Σύνοδο Κορυφής.  

 Η ίδια ώθηση δόθηκε και στις διμερείς μας σχέσεις με την Παλαιστίνη, με τη σύγκληση, για 

πρώτη φορά, Κοινής Υπουργικής Επιτροπής στην Αθήνα, στις 18.12.18, όπου εξετάσθηκαν δράσεις 

στην εκπαίδευση, στον πολιτισμό, στην οικονομία, στην αγροτική ανάπτυξη, στον τουρισμό, στην 

ψηφιακή πολιτική και στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Υπεγράφη δε Δήλωση σύστασης Κοινής 

Υπουργικής Ομάδας Εργασίας των Υπ.Εξ. Ελλάδος και Παλαιστίνης.     

 Σε ένα γενικότερο πλαίσιο, στην ανάδυση νέας αρχιτεκτονικής ασφάλειας στην Ανατολική 

Μεσόγειο και την ευρύτερη Μέση Ανατολή, προτεραιότητα παραμένει παράλληλα και ο διάλογος και 

η συνεργασία, οι συνέργειες σε στοχευμένους παραγωγικούς τομείς. Σε αυτή την διάσταση κινείται 

παράλληλα και ο ιδιωτικός τομέας, όπου μέσω ελληνικών εταιρειών με κτηθείσα πείρα χρόνων, 

έξωθεν καλή μαρτυρία και εντός ευρύτερων κοινοπραξιών, δραστηριοποιείται ενεργά σε έργα 

υποδομών σε όλο το μήκος και το πλάτος της Μέσης Ανατολής, συμπεριλαμβανομένου και του 

Ισραήλ. 

 Σε σχέση με την συγκεκριμένη υπόθεση, υπενθυμίζεται ότι η ΣΤΑΣΥ Α.Ε. αποτελεί νομικό 
πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου που εξυπηρετεί σκοπούς κοινής ωφέλειας και λειτουργεί με τους κανόνες 
της ιδιωτικής οικονομίας. Η ανάπτυξη επιχειρηματικής δράσης, συμπεριλαμβανομένης της 
συμμετοχής σε διεθνείς κοινοπραξίες και υποβολής προσφορών σε διαγωνισμούς δεν ελέγχεται,εκ 
των πραγμάτων,από το Υπουργείο Εξωτερικών. Επισημαίνεται επίσης ότι η συγκεκριμένη 
διαδικασία βρίσκεται σε αρχικό στάδιο σχεδιασμού από πλευράς Ισραήλ και συνεπώς δεν είναι 
δυνατόν σε αυτή τη φάση να εξετασθούν με πληρότητα οι συνέπειες του αναφερόμενου στην 
ερώτησή σας έργου. Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο μας, δια των Αρχών της Εξωτερικής 
Υπηρεσίας, θα συνεχίσει να παρακολουθεί τις διεθνείς εξελίξεις και να προβαίνει σε όλες τις 
αναγκαίες ενέργειες για την ενίσχυση της διεθνούς νομιμότητας και της προστασίας των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  
 
     Ακριβές Αντίγραφο       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
Αθήνα, 8 Απριλίου 2019 

 
    Χαρίλαος Καβέτσος       ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ 
Γραμματέας Πρεσβείας Γ΄ 
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